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Walkó redivivui i
Irta : Dr. Mamuslth József.

Amikor Walkó Lajos a múlt 
esztendőben lemondott a Beth­
len kormányban viselt külügyi 
miniszterségről és visszavonult, 
hogy a küiiigyek porondján szer­
zett fáradalmakat kipihenje, ak­
kor nem csak a magyar ténye­
zők búcsúztatták el úgy, hogy j 
a legnagyobb elismerés hangján | 
Írtak több esztendős külpolitikai j 
ténykedéséről és az ott elért si- ; 
kereiről, de hasonló hangnem- I 
ben búcsúztatták őt a külföldi 
lapok is, amelyek mind nagyra 
értékelték diplomáciai ügyessé­
gét, a tárgyalásokon tanúsított 
előkelő modorát és személyes 
tulajdonságaival elért sikereit. A j 
legtöbb lap azzal búcsúzott ak­
kor Walkótól, hogy személyével 
elvan 1 olitikus vonul vissza a 
külügyek arénájából, aki nem 
bukott meg, akinek képességei 
nincsenek elhasználva s „aki­
vel még találkozni fogunk* — 
mint azt egy nagy párisi lap 
irta.

Nem sok idő mullott el az­
óta, s Károlyi Gyulának rövid 
külügyminisztersége után a Beth­
len kormány lemondásával újból 
őrszem nélkül maradt ez a fon­
tos pozíció, amelyre a kormány­
elnök nem találhatott megfele­
lőbb politikust, mint az el nem 
használt, s a külpolitika terén 
nagy jártassággal és gazdag is- 
meretekkal biró Walkó Lajost.

És Walkó Lajos nem tért ki 
a megbízatás elől. Úgy érezte, 
hogy a kötelesség szóltitja, ,s a 
kötelesség hivó szavával szem­
ben nem vonulhat a fáradság 
és kimerültség kényelmes sánca 
mögé. Jönnie kellett azért is, 
mert ő a Bethlen kormánynak 
egyetlen el nem használt em­
bere, az egyetlen kormányférfi, 
akinek működéséhez csak ered­
mények, sikerek fűződnek.

Magyarország osztatlan biza­
lommal fordul újra Walkó kül-

viszonyokkal és a körülmények­
kel számoló okos politikai irány 
és ugyanaz a szellem fog érvé­
nyesülni Magyarországon ezen­
túl is, mint amely eddig igye­
kezett az országnak barátokat 
szerezni s a trianoni börtönből 

j váló kivezető utat megtalálni 
Nagy megnyugvást keltett a 

külügyi tárcának Walkóval való 
j betöltése a bolgár nemzetnél is, 
; amelynek egyik legnagyobb lapja, 
1 a „La Bulgarie“ ezeket Írja :

íVM

ügyminisztersége felé, s reméli, 
hogy a most következő perió­
dusban csak növelni fogja azo­
kat a sikereket, amelyekkel ed­
dig is oly nagy szolgálatot tett 
az országnak.

De nem csak idehaza keltett 
megnyugvást e fontos tárcának 
Walkó kezébe letétele, de a kül­
föld is örömmel üdvözölte a 
redivivusz Walkót, mert ebben 
annak bizonyságát látják, hogy 
az az okos, körültekintő, az erö-

Az Anschluss elejtése
A németek is. meg az osztrákok is bejelentették, 

hogy fölhagynak a vámunió tervével
A háború befejezése óta a legna­

gyobb politikai akna volt Németor­
szágnak és Ausztriának tervbevett 
vámun:ója, amit röviden Anschluss- 
nak kereszteltek el a köztudatban, s 
amellyel ez év tavaszán lepte meg 
a két állam a világot. Meg sem Ítél 
hető az a kavarodás, ami e beje­
lentés nyomán támadt Lurópa poli 
tikai berkeiben, s amellyel éppen 
pár nap előtti vezércikkünkben fog 
laikoztunk „Meglepetések kora“ cint 
alatt. Amikor Franciaország a maga 
teljes diplomáciai készültségét és 

; roppant pénzügyi hatalmát mozgósi- 
! tóttá az Anschlussal szemben, azon

nal kétségessé vált, hogy lehet-e 
belőle az életbe vivő valóság. Ami­
kor pedig a francia nyomás mellé 
Anglia és Olaszország is o.laállott 
csendes szemlélőnek, Anglia pedig 
később segítőtársnak, — akkor nyil­
vánvalóvá lett, hogy az Anschlus 
eszméje meghalt, s a politikusoknak 
nincsen más dolguk, mint megtalálni 
azt a diplomáciai formulát, amellyel 
a gondolat elejtését bejelentik. Nos, 
a diplomaták a módozatot megtalál­
ták, s úgy az osztrák, mint a né­
met külügyi képviselet hivatalosan 

I is be:elentette, hogy felhagy a vám- 
; unió terveivel.

Felemelték a forgalmiadét
4 33-as bizottság tegnap délután tartott ülésén a forgalmiadó 

felemelését tárgyalták. Temesvárg Imre tette ezt az indítványt mert 
szerinte a forgalmiadónak a 2 százalékáról 3 százalékra való ele­
melése az államháztartásnak kb. 30 millió pengő többletet jelentene.

Véglegesen még nem döntöttek ebben a kérdésben, de a közel­
jövőben már ezt is elintézik

— Nemzetközi orvotkongreilzui 
Budapesten. Második napja, hogy 
megnyílott a nemzetközi orvoskong­
resszus Budapesten. A kongresszu­
son Európa, Amerika, Ausztráliából 
és a világ minden részéből 22 állam

orvosai, több mint hatszázan jöttek 
össze, hogy az általános egészség- 
ügyi kérdésekkel és az orvosi tudo­
mányok sok speciálisságával is fog­
lalkozzanak, s előre vigyék az orvosi 
tudományt, s ezzel az emberi jólétet.

A magyar külpolitika változat­
lan maradt, a külügyi tárca 
Wa'kó miniszter kezében van, 
aki méltán örvend a legnagyobb 
bizalomnak mind hazájában, 
mind a külföldön. Walkó mi­
niszter részvétele Károlyi Gyula 
gróf kormányában, további biz­
tosítéka annak, hogy az uj 
magyar kormány tőle telhetöleg 
igyekezni fog a megkezdett ut 
folytatásán. Károlyi Gyula gróf 
bárki másnál alkalmasabb, hogy 
továbbvigye azokat a rendsze­
res törekvéseket, amelyekkel a 
magyar nép belső konszolidáci­
ójának biztosítása és kifelé el­
vitathatatlan jogainak tisztelet- 
bentartása [érdekében küzdött 
annak a bölcs és tapasztalt 
államférfinak a vezérlete alatt, 
aki az ország történelmének 
legnehezebb időszakába 'vállalta 
magára az államfő tisztének le­
nyűgöző terheit.

.— Nem mulaszthatjuk el, 
hogy ne emlékezzünk meg e 
helyen arról a jótékony be­
folyásról, amelyet a volt kor­
mányfő a magyar-bolgár jóvi- 

1 szony kifejlődésére állandóan 
I gyakorolt. Bethlen gróf abban 

a meggyőződésben, hogy a két 
népnek szüksége van a kölcsö- 

i nős megismerésre és megér- 
1 lésre a legkisebb alkalmat sem 
! mulasztotta el, hogy ezt a kö- 
! zeledést napról-napra szorosabbá 
! tehesse. Főként neki köszön­

hetjük a két országot összekötő 
barátság megszilárdulását és 
nagyon sok olyan p'obléma 
kielégítő megoldását, amelyek 
egyformán szolgálják a két nép 
érdekeit, mert megkoszorúzták 
és megerősítették a köztük fen- 
álló gazdasági és kereskedelmi 
kapcsolatokat.

A lap ezek után azon re­
ményének ad kifejezést, hogy a 
két nemzet folytatni fogja a 
baráti kapcsolatok kiépítését 
amelyek megfelelnek a hagyo­
mányos magyar-bolgár testvé­
riségnek.

Fischer Pál R.-T.
DIVATUZIETE

selyemharisnyái, gyermekharisnyái
tartósak, szépek, olcsók. ISKOLATÁSKÁK nagy választékban

Fenyvesi Arúház
CIPŐÁRUHÁZA

az újon épült Risztics házban

mindenfajta iskola cipőt,
torna, férffi, női-cipöt olcsón árusít.
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A külváros minden részében egymásután 
ömeges tífusz betegedések fordulnak elő

A tisztifőorvos jelentése a járványról
A város közigazgatási bizottságá­

nak ülésén rendkívül nagy érdek­
lődés kisérte a iisztifőorvosnak 
augusztus hóról szóló jelentését. A 
város közegészségügyi állapotáról 
szóló beszámoló különösen a tífusz­
járvány miatt igen magára vonta 
i* figyelmet.

A jelentés annál inkább is gon- 
gondolkozásra késztet, mert világosan 
kifejezi, hogy a tífusz az idén az 
előző évekkel szemben szokatlanul 
magas arányokat ölt. A bajnak 
egyik fő okozója, hogy a társada­
lom szegényebb rétegeinek egy 
része, annyira sem ügyel a ragály 
leküzdésére — elsősorban a tiszta­
ság követelményeinek szemmeltartá- 
sával — amenyire körülményeihez 
viszonyítva bár módjában állana. A 
szükséges védekezési lehetőségeket

sokan teljesen figyelmen kiviil hagy­
jak, ami azután a legnagyobb fokú 
veszélyt rejti magában. A nyersen 

: élvezett és kellő tisztasággal nem 
1 kezelt gyümölcsök a legtöbb eset- 
j ben a megbetegedések okozói és 

igy természetesen az élelmiszerek is.
I Aggasztó különösen, hogy a “kül- 
I város majdnem minden részében 

egymástól messze eső körzetekben 
egymás után lépnek fel a megbete- 
gedézek. Közös fertőzési góc tehát 
ily módon nem lehet.

A tisztifőorvos a köz érdekében 
igen komoly kérelemmel fordul 
mindenkihez, hogy a hatóságok által 
már ismertetett védekezési utasításo­
kat a legszigorúbban tartsák szem 
előtt és azokhoz mindenben alkal­
mazkodjanak.

Hétfőn lesz a vármegye szeptemberi
kisgyülése

Báesbokod határozata Pásztor Já 
: nos íedeztetési istálló tervrajzának 

díjazása tárgyában, 
j Csávoly határozata Frank Dénes 
I terhére tévesen kivetett kéménysep- 
! resi dijának részleges törlése, az V.
1 tanítói állás fizetés kiegészítő állam­

segélye tárgyában.
Csikéria határozata Rogics Péter 

csikériai lakos segélyezése, az örök­
áron eladott ingatlanok vételára után 
szedendő kamatláb rnnmüionitóen 
harangtartozás átvállalása tárgyában.

Katymár határozata Patarcsics 
Péter segélye, skarifikátor beszerzése 
tárgyában

Kunbaja határozata az utcaren­
dezésre, ill, járdaépítésre vonatkozó 
szabályrendelet alkotása tárgyában.

Tompa határozata a faiskolából 
; kitermelendő gyümölcsfák árainak 

megállapítása tárgyában.
Késmárky Géza mélykúti adóügyi 

j jegyző kérelme nyugdíjaztatása iránt.
I Dr Nyúl István mélykúti magán- 
j orvos' Vidák Mátyásáé bácsborsodi 

és Gabler Petemé madaras! szülésznő 
okleveléneic meghirdetése.

1

Hogyan született a menuet ? 
ATT. Lajos egyszer egy Poiton 
nevű falura ment mulatni. 
Ezernyi dáma és föur foqatott 
be hintójába, hogy elkísérje a 
királyt. A falu népe egy szép- 
méltóságteljes táncot tiszteletükre. 
A király megkérdezte, hogy hív­
ják ezt a táncot ? A parasztok 
azt felelték, hogy menuet. S íme, 
két hétre már az egész versaillesi 
udvar jurta a legújabb táncot : 
a menüettet.

*
* *

hí volt a XIX. század első 
nagy táncmuvésznöje ? TagÜoni 
Mária .' 1804-ben született s
182/-ben, tehát 23 éves korában 
már a párisi nagy opera príma­
ballerinája. 1832-ben London­
ban három hónapos szerepléséért 
70,000 frankot kapott.

Bácsbodrog vármegve törvényha­
tósági kisgyülése hétfőn, szeptember 
7-én tartja rendes kisgyülését. A 31 
ügyből álló tárgysorozat pontjai kö­
zött több valószínűleg nagyobb ér­
deklődést kelt a bizottság tagjai 
sorában. A tárgysorozat az alábbi :

Szili Imre felebbezése Jánoshalma 
községnek a piac fejlesztési dijak 
kiterjesztése és Lehoczki János fe-

Bácsalmás határozata az adóügyi 
jegyző és egyes községi elöljáróknak 
az Almási Járási Takarékpénztárnál 
és az OKH szövetkezetnél viselt 
mellékfoglalkozások engedélyezése 
iránt és a községi miok által felvett 
hadipótlék visszafizetésének mente­
sítése tárgyában.

Borota határozata faiskola telek 
vétele, a vadászati jog bérbeadása,

Iebbezese a gyümölcspiac fejlesztési iskolatelek vétele tárgyéban.
dijak beszedése tárgyában hozott 
határozata ellen

Braun Imre és Fodor Béla feleb­
bezése Csikéria községnek a községi 
irodatiszti cim megadását és Devich 
Jenő községi főjegyző felebbezése a

Jánoshalma határozata a 
kölcsön meghosszabbítása, a fogyasz­
tási adó szabályrendelet, az uj vásár­
tér rendezése tárgyában.

Mélykút határozata Csernoch Julia 
borfogyasztási adója törlése, a piac-

mpi#
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Falhivás előfizetőinkhez !
Fölkérjük előfizetőinket, hogy elő­

fizetéseiket beküldeni szíveskedjenek.

Jegyzetek a táncról
Melyik volt a legdrágább tán 

a világon ? Herodiás lángénak, 
Sutoménak tánca, melyet Hero- 
des előtt lejtelt. Keresztelő sz. 
János feje volt az ára !

c i

jegyzői lak melléképületeinek lelépi- j tér kikövezése, közterület átengedése 
teset megtagadó határozata ellen. j tárgyában.

Vaskút határozata a vezetőjegyző- Dávod határozata községi inga Ha­
ntik az OKH szövetkezetnél viselt 
mellékfoglalkozásának engedélyezése 
iránt.

noknak a dávodi legeltetési társulat 
ingatlanaival való elcserélése tár­
gyában.

* *
EH . Lajos fr. király annyira 

szerette a táncot, hogy az ud­
vari táncok betanítására és ren­
dezésére miniszteri hatáskörrel 
külön táncmestert tartott. A 
táncmesternek a királynétól és a 
kegyencektöl kezdve, a tánc te­
kintetében minden udvari dáma 
alá volt vetve.

*

venedve. A földszinten

Világkörüli séta a párisi
gyarmatügyi kiállításon

Irta: CSAPLÁROS ISTVÁN.

111 • I ünnepi terem és a hatalmas aqua-
A Metropole hatalmas épületében i rium. Első emeleten általános gyar- 

bemutalják, hogy mivé dolgozzák fel ! mali termékeknek, mig a második 
a kolóniák nyersanyagait, az In for j emelet a gyarmati történelem irasai- 
mációk városa pedig a világ közle- í nak, könyveinek, emlékeinek van 
kedési, telefon, .telegraf, és rádió- : szentelve, 
összeköttetési vázlatait adja kivilágí­
tott villanykörtéivel és színes vona- j hü képét nyújtja a párisi" gyarmat­
aival. Az egész világ kigyulladt a j ügyi kiállítás, hanem a vilá

* *

Kitől tanulták a múlt század 
oO-as 40-es evekben Becs arisz­
tokrata dámái az eleganciát ? 
Elssler Fannytól, a múlt szazad 
legbdjosabb, legdecensebb táncos­
nőjétől ?

*
* *

Hol lehet vasárnap, 6-án a 
legkellemesebben táncolni, mu 
látni ? A hath. Leg é n i/ eg yes il­
letően, ahol este 8 árai ‘ kezdet 
tel szüreti mulatság lesz. A házi 
zenekar muzsikál. Az egyesület 
minden tagját, jóbarátját és 
azoknak hozzátartozóit szeretettel 
meghívja a bufeledtető estére. 
Belépődíj nincsen !

— A bajai ovodák pécsi kiállt 
tása. A kisdednevelő intézetek or­
szágos egyesülete Pécsen három na 
pos kiállítást rendez és egyúttal 
közgyűlését is megtartja. A kiállítá­
son a bajai óvónők is résztvesznek 
kis növendékeik kézügyességét és 
oktatóik gondos vezetését dicsérő 
apró'kis kézimunkákkal. A kiállító 
son resztvesznek a bajai óvónők 
közül Gőzön Mariska Madách Imre 
utcai, Molnár Maliid Vöröskereszt téri 
Elek Martonné, Rókus llus Damja­
nich utcai ovoda vez tője és Elek 
Maria nagybaracskai óvónő.

! gyünk, mint nyitott könyvben látjuk dad vaskapuján at a Daumesnil 
°ma °L0 evet me§ele' : tó egyik hidján az attrakciók szige- 

van a nagy ; téré megyek A tó minden részéről 
ezerszinü vizsugarak szöknek a ma­
gasba, hogy ott összeölelkezve szi- 
várványhidat alkossanak. E hídon 
innen állva, a gyönyörűségtől ittasuk 
bámuló szemem a messzeségben meg 
remekebb látványt pillant------ ■•«ivauyi pinám meg, Az

nCia gyarmatok ! angkorai templom földöntúli szépség-

térképen, amikor Anglia .táviratozott 
összes gyarmatainak

A kolóniák muuzeuma állandó, a 
Porte d'Honneur a Diszkapu mellett 
van és maradandó nyoma lesz a

_ vala-
mennyi gyarmattal biró államának 
van itt kiállítása Sok volna részle­
tesen írni valamennyiről, de megem­
lítésre méltó Belgium, Hollandia, 
Dánia, Egyesült-Államok, Olaszor- 

nagy koloniális kiállításnak, amelyet | szág, Portugália kiállítása. Érdekes 
egyébként lefognak bontani. Ezt a 1 hogy Anglia nem küldött anyagot é 
múzeumot 32 oszlop díszíti a hóm- kiállításra, mert sehol erre nézve 
lokzatnál, melyek mögött a falba : semmit sem találtam, kivéve az 
művészi munkával van megörökítve ! előbb említett táviróösszeküttetést ‘ 
minden kolónia. Ha itt végig me- i Alaposan elfáradva a sétában Bag-

ben ragyog, most cserél ruhát, eddig 
kék—-fehér—piros fényruhában tün­
dökölt most pedig habfehér meny­
asszonyi fátyol köntösébe burkolózik, 
hogy soha el nem felejhető emléket 
hagyjon leikeinkben. A tavon kisebb- 
nag\ óbb csónakrcskák suhanak titok­
zatosan tova, a benne ülők lelke is 
valószínűleg telítve van szépséggel, 
amelyet itt úgy szív magába az ide­
gen, mintha az egész életre szeretné 
magát emlékkél ellátni. A levegőben 
a fénytől izzó oszlopokból illatos,

misztikus felhőcskék indulnak útnak 
s kúsznak az ég felé, ahol a levegő­
ben kivilágított színes léggömbök hajó- 
káznak és türge repülőgépek bukfen­
cet hánynak, Bagdad városban szól 
a zene s voltam egyszer, habár 
rövid ideig az ezeregyéjszaka miljőé- 
ben s ringattam a lelkem a mesék 
varázslatos hintáján . . .

Az órám éjfélt ^mutat, megyünk 
haza. A metró torkánál kezembe 
nyomják a jeggyel az ^újságot, ami­
ből szinte kiszakítottam a hirt : 
Endresz és , Magyar átrepülték az 
Óceánt ! Es a gyarmatügyi kiállítás 
hangulatát elnyomja a gondolat, hogy 
mi sem vagyunk azért olyan utolsók, 
hogy kelet télé van egy nemzet, az 
én nemzetem, amely élni akar és 
fiai ime világraszóló telekkel bizo­
nyítják, hogy élni fog és kell, hogy 
helye legyen a nap alatt.

Ws
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— Szűre# mulatság Klscsévoly
ba». A Kiscsávolyi Katolikus Olva­
sókör vasárnap, szeptember 6 án este 
8 órai kezdettel szüreti mulatságot 
rendez a kör helyiségeiben tagjai és 
azck ;vendégei1 részére. Az össze­
jövetel, mely az idei szüreti mulat­
ságok bevezetője, nagy az érdeklő­
dés. Meghívókat nem bocsát ki a 
rendezőség.

Yä2äss§0E C*cíjf.-HrföLrnn 4^ 11 = f -----  ^JMvuuvivou i*vimati

temették el dr Valentin Emil bajai 
ügyvédet, a város törvényhatósági 
bizottságának tagját. A temetés a 
város társadalmának óriási részvéte 
meiletfr történt meg Megjelent a 
végtisztességadáson a város vezető­
sége élén dr Borbiró Ferenc polgár­
mesterrel, az ügyvédi kar és a tör­
vényhatósági bizottság számos tagja.

— Seirátok a fiú felsőkeres­
kedelmi iskolában. A till felsőke­
reskedelmi iskola beírásai szeptember 
5-én és 7-én, szombaton és hétfőn 
lesznek d. e. 8—12 között. A felvé­
telhez az utolsó iskolai bizonyít­
ványt, születési anyakönyvi kivona­
tot és-ujraoltási bizonyítványt kell 
elhozni. A felvételi es mellékdíjak 
összege 52 P 70 f. Tandíj évi 110 P, 
amely 4 negyedévi részletben októ­
bertől kezdve fizetendő Ve ni Saricte 
és a protestáns tanulók évnyitó is­
tentisztelete szeptember 9 én 9 óra­
kor, évnyitó (ünnepély ugyanaznap 
délelőtt, a tanítás kezdete szeptem­
ber 10-én reggel 8 órakor.
- Köszönetnyilvánítás. Mind­

azoknak, akik boldogult feleségem 
temetésen részvétüket megjelenésük­
kel fejezték ki, hálás köszönetét 
mond a Polgár család.

— Beiratkozások a Liszt Fe­
renc Kör áll. engedélyezett zene 
iskolájában. Mindennap délelőtt 
11 12-ig tartanak a beiratások a
zeneiskolában. Szombaton délután 
lesz az évmegnyitó es a inultévi 
jutalmak szétosztása. Mindenről bő­
vebb felvilágosítást nyújt a Zene 
iskola Igazgatósága.

— Templomfosztogatás. A bel
városi plébánia templomában tegnap 
ismeretlen tettes fel akarta törni a 
perselyeket. A templomrablónak ez 
a kísérleté nem sikerült, mindössze 
a Jézus Szive szobor térdeplőjének 
peiselyét tudta felnyitni, ahonnan 
egy pár pengőt magával vitt. A Szent 
Antal es Szent Teréz perselyeknek 
csak a zárait sértette meg.

— Beiratás a reálgimnázium 
ban. A ciszterci rend bajai lit. Béla- 
reálgimnáziutna szeptember 7-én, 
hétfőn 9 órakor a városháza kisgyü- 
lési termében folytutólagos beiratásf 
fart, minden osztály számára. Az 1. 
osztályra iratkozók hozzák magukkal 
születési anyakönyvi kivonatukat, 
iskolai értesítő-könyvecskéjüket és 
ujraoltási bizonyítványukat. A be irás- 
kor 41 pengőt kell fizetni. A javító 
Pótló- stb vizsgálatokat október első 
napjaiban tartjuk. Igazgatóság.

A csecsemővédő intézet ki-
mutatása. Az anya és csecsemő- 
Vódő intézet audusztus hóban orvosi 
tanácsban részesített tíz terhest két-

százötvenet csecsemőt és- negyven 
nsdedet. A védőnők meglátogattak 

tizenkilenc terhest, harminckilenc 
gyermekagyast, hárómszázötvenkilenc 
csecsemőt és kétszáznégy kisdedet.

— Pőtbeirás » belvárosi áll. 
el. iskolában szept. 5-én és 7-én 
délelőtt 8 tói 12 óráig lesz. Az is­
kola igazgatósága kéri a szülőket, 
hogy iaz első osztályba beírandó 
gyermekük anyakönyvi tanúsítványát 
szíveskedjenek magukkal hozni. Be­
íráskor összesen 2 P 92 fillért kell 
fizetni. A beírás a régi belvárosi is 
kolaépületben történik. Szept. 8 án 
d- e. 8 óraknr Veni Sancte. A tanu­
lók háromnegyed 8-kor indulnak az 
iskolából Az evang. és református 
tanulók évnvi'tó istentisztelete 9-én 
d. e. 9 órakor lesz. Szept. 5 én d. 
u. 3 órakor javitóvizsgálatok.

Aranyérnél és az evvel járó 
béldugulás, repedés, kelés, gyakori 
vizelési inger, derékfájás, mellszoru- 
las, szívdobogás és szédülés! roha­
moknál a természetes „Ferenc Jó­
zsef" keserüviz használata kellemes 
megkönnyebbülést eredményez. A 
belső bajok orvosai az igen enyhe 
hatású Ferenc József vizet sokszor 
mindennapi használatra reggel és 
este egy egy félpohárnyi mennyiség­
ben rendelik. A Ferenc József kese- 
rüviz gyógyszertárakban, drogériák­
ban és füszerüzletben kapható.

SZÍ AZ
Az elcseréli ember

Bónyi Adorján világhírű színmüvét 
Az elcserélt embert adta elő tegnap 
este a pécsi Nemzeti Színház kitűnő 
együttese.

Fodor Oszkár vitte a főszerepet 
CSUDci kirobbanó pnnrrrí a *.-o .-....—* ------ v OI, voupa
lendülettel és csupa drámai erőtől 
duzzadó játékkal, olyan tehetséggel, 
melyről bátran mondhatjuk, hogy 
eléite a fővárosi nívót.

A háborúban megsérült főhadnagy 
feleségét Hámory Anna személyesí­
tette megkapó művészettel s a minta 
feleseg kedves megható gráciájával.

A két anya szerepében Vass Irma 
és Orbán Viola váltott ki őszinte 
elismerést, tökéletes játékával.

V. tíánky Póbert és Egri Berta az 
örökké zsémbeskedő házaspár bájos, 
de mindamellett szeretetteljes per­
patvarait varázsolták imponáló és 
kedves komikummal a közönség elé 
s kitűnő dialógjaikkal sok tapsot és 
elismerést vívtak ki.

Krémer Ferenc a háborúból haza­
tért hűséges tisztiszolga szerepében 
tett ismét tanúságot elsőrendű tehet­
ségéről.

Danis bácsi (bizonyára haragszik, 
hogy utoljára került, de hát a szin- 
lapon is egész a végén van a neve) 
a jó öreg falusi plébános kedvessé-

I A

1931. szeptember 5-én, szombaton 6 és fél 9 
1931, szeptember 6-án, vasárnap fél 4, 6, fél 9

- napig lesz műsoron az idei szezon legnagyobb filmje 
Szomaházy István regényének ifj Bekeffy— Lairai 
0—" operettje nyomán készült _ 0

ü „ ^ ®__ zr__ m

14 felvonásos hangosfilm vázlata. 
Renate Müller, Hermann Thimig és 
Kisérő filmje DUNA-KKERINGŐ

Főszerepben 
Félix Bressart. 

Kisérő ii mje

Miclty eaér ni filmje

CORSO-MOZI
Értesítjük Baja város közönségét, hogy a Corso Mozi 
eg\ éves szünet után ismét megkezdi működését és 
szeptembe 8-tól kezdve a közönség rendelkezésére áll.

1931. szeptember 8-án, kedden fél 4, 6, fél 9
Megnyitó műsor : HIMNUSZ. Előadja az Operaház énekkara. 

HÍRADÓ AKTUALITÁSOK

Kocavadászok Afrikában
Kitűnő burleszk 3 felvonásban

Csak egy kislány
A legelső színtiszta magyar beszélő, zenélő, éneklő hangosfilm 14 
felvonásban. — Főszerepben : Eggert Márta, Zombori Mercedes, 

Jávor Pál, Vándory Gusztáv, Hárdonyi Lajos

gét vitte nagyszerű tudással a szín­
padra.

Hád a feleségem. Pén­
teken este. Vaszary János müve öt­
letes, eleven humorral telitett, bravú­
rosan fordulatos, kellemes bohózat. 
Ha itt ott pajkos területeken jár is, 
mindig a jóizlés határain belül. Szer­
zője jól tudja, hogy mi kell la szin 
padnak és úgy csűri csavarja for­
málja hálás téma anyagát vidám, 
változatos jelenetekbe, hogy gyö­
nyörűség nézni ahogyan a franciás 
könnyedséggel, majd derűsen súlyos 
humorral tűzdelt mese a színpadra 
kerekedik. Az előadás tényleg olyan 
lesz. amilyennek a szinlap ígéri ; 
háromórás kacagás. A darab fősze­
repeit Lanka Dóra, Bende László, 
Leleky Klára, Nagy Gábor, Orbán 
Viola, Krémer Ferenc, Danis Jenő, 
Késmárky Kálmán játszák. V. 
Bánky Róbert rendezi.

Az Okol mama. Szombat—vasár­
nap Az okos mama, évadsikerü 
operett újdonság kerül bemutatóra 
Viola Margit, Galetta Ferenc, P'ejér 
Erzsi, Feleki Klári, Markovics Bandi, 
Krémer Ferenc felléptével.

Vasárnap délután. Alvinci hu­
szárok operettujdonság olcsó hely- 
árakkal.

Jóvö hé! színházi szenzációja
A Leketeszaru Cseresznye, Hunyadi 
Sándornak az Akadémia által Voj- 
nits-Díjjal jutalmazott színmüve.

SPORTHÍREK
A magyar úszók dicsősége. 

Mit írnak a párisi lapokjaz úszó- 
versenyekről és a magyarokról 
Halasy „tisztelethoszt" úszott

Nem csak a magyar sportelet de 
a francia sportvilág is visszhangzik 
meg a magyar úszók dicséretétől, s 
a francia lapok egytől-egyik a legna­
gyobb elismerés es a legmelegebb 
rokonszenv hangján imák a magya­
rok szenzációs szerepléséről és a 
nagyszerű eredményeiről. Azt már 
természetesnek tartottak, hogy Dr. 
Bárány verhetetlen az o tavján, 
azonban nagy meglepetést okozott, 
hogy a neki nem annyira megfelelő 
táovon legyőzte a franciák büszke­
séget, Tarist. Bárányon kivtil külö­
nös rokonszenvvel imák vitéz Ha­
lasy Olivér teljesítményéről. A 
L’Intransigeant írja, hogy Halasynak 
a legnagyobb dicsőség jutott osz­
tályrészül — amit külföldi úszó még 
nem érdemelt ki — akkor, amikor 
a nézőküzöngég a tiszteleihossz le- 
uszásat követelte tőle. Általabanvéve 
az egesz vonalon a legbarátságosabb 
hang nyilatkozik meg válogatottjaink­
kal szemben és hogy milyen benyo­
mást hagytak maguk után a magvar 
fiuk, arra legjellemzőbb, hogy az 
egyik lap szerint ezentúl a „Csárdás 
nemzete“ helyett az „Úszás nemze­
tét fogjuk a magyarokban becsülni.

Laptulajdonos Uj Elet nyomda r. t. 
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető

DR. MÄMUSKH JÓZSEF
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Apró hirdetések.
15 szóig 80 f.. minden további szó 2 f

Szakácsnői, házmesteri, vagy 
mindern állást keres 48 éves nő 
vidékre is elmegy. Gilián Julianna 
Rózsa utca 24 szám.

Eladó. Teherpályaudvar mögötti 
hizlaló telep, esetleg egyharmad rész 
megvételével ipari hizlalásra társul­
hat, Azonkívül a szállásvárosi állo­
másnál 3 hold jókarban levő szőlő 
bő tér nőssel és 2 és fél hold szántó. 
Bővebbet : Ifj. Koósz Istvánnál
Tisztviselő-telepen, Hősök utcája.

Lökéit mögötti Városi erdő dűlő­
ben fekvő 3068 négyszögöl {területű 
szöllő terméssel együtt eladó. Érte­
kezni Trapl István Budapesti-ut 132 
szám alatt lehet.

1 zongora használatra bérbeadó. 
Cirfusz Ferenc utca !ö.

Úri Ualád teljes ellátásra elfogad 
1 esetleg 2 középiskolai tanulót. Pe- 
tőli S u. 24

Elvállalok középiskolai diákokat 
teljes ellátásra. Prohászka utca 3. 
(Uránia mozi mellett.)

1 antik ebédlőasztal és l vas 
kályha eladó. Deák Ferenc utca 21.

Kávékülönlegességeinket
még a régi

olcsóbb áron
árusítjuk.

Hetenként 3-szor friss pörkölés
Háziasszonyok öröme

a kész rétes tészta, 5 perc alatt a 
sütőbe kerülhet a jó zamatos rétes. 

Biztos siker, nincs időveszteség, 
fáradság.

Kapható:
AMI BOLTUNKRT.-nál

Stukatórnád 
szeg és

kátránypapir
elsőrendű minőségben

olcsó árakon 
UTRY PÁL FIAI-nál.
Erzsébet királyné-utca 38 szám.

ló forgalmú

vendéglő
biliárddal, téli kuglizóval óvadékkal 
leszámolásra, más elfoglaltság miatt

átadd.
Érdeklődni lehet : Állatvásártér 10.

Függönyt,
ágyteritet
hozott anyagból is olcsón 
és szakszerűen készít :

Huszár Arnold
B a i a.

Koks*,
porosz szén.

Bécsi gözkokszot, 
porosz szenet —
minden mennyiségben 
azonnal

szállít
„MÁK“ mésztelep
Mátyás király tér 10. sz. 
Telefon : 3o6. —

Értesítés.
A Nagyérdemű közönség b. tudomá­

sára adom, hogy uj rendszerű ebéd 
abonamát kezdtünk, amelyet városunk­
ban mint különlegességet meghonosítani 
kívánunk. Hetenkint ötször szárnyas 
ebéd, minden pénteken halászlé és 
rántott hal.

Diétikus étkezésben egyedül állunk 
Baján. Tésztakíilönlegességünket tiszta 
teavajból, ételeink pedig libazsírral 
készülnek. Havi előfizetők 10 százalék 
árkedvezményben részesülnek.

Kiváló tisztelettel

Goldberger féle étkezde.

Figyelem!
Értesítem a nagyérdemű közönsé­

get, hogy Baján 30 év óta fennáló

Hattyú Gőzmosó 
és
intézetemet augusztus hó 1-től 
Péter-Pál-utcából, szintén a belvárosi 
plébánia templom mögött levő 
Kazincy-utca 3 szám alá, a Horváth 
féle kötszövő gyárral szembe helye­
zem át. Gallértisztítás darabja 10 
fillér. Mindenféle fehérneműt a 

a legolcsóbban tisztitok. 
Kérem a nagyérdemű közönség 

szives pártfogását.
Tisztelettel

Antal B.

Éjjeli 
szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva

augusz.'31-tó! szept. 6 lg
Lovasy Ödön 

dr. Geiringer lános
gyógyszertára.

I93l. vghtói 9167 szám.

Árverési hirdetmény
Dr. Mérey Jenő balmási ügyvéd 

által képviselt Csóti Imre javára 
5C0 P — f tőke és több követe 
lés járulékai erejéig a bajai kir 
járásbíróság 1930. évi P 7746 sz 
végzésével elrendelt kielégítési végre 
hajtás folytán végrehajtást szén 
védőtől 1931 évi julius hó 27-én le 
foglalt 2120 P — f-re becsült ingó 
Ságokra a bajai kir. járásbíróság fenti 
számú végzésével az árverés elrendel 
telvén, annak az 1908. évi XLI. t.-c 
20 §-a alapján a fent megnevezett 
sa foglalási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnő más foglaltatok javára is az ár­
verés megtartását elrendelem de csak 
arra az esetre, ha kielégítési joguk 
ma is fennáll és ha ellenük halasztó 
hatályú igénykereset folyamatban 
nincs végr. szenv. lakásán, üzletében 
Baja Kültelek 224 házsz. alatt leendő 
megtartására határidőül 1931. évi 
szeptember hó 18 napjának délelőtt 
10 órája tűzetik ki, amikor a biróilag 
lefoglalt bútorok, gazdasági felszere­
lés, tehenek, lovak, sertések, 10 q 
rozs s egyéb ingóságokat a legtöbbet 
ígérőnek készpénzfizetés mellett, eset­
leg becsáron alul is el fogom adni.

Baja, 1931. évi augusztus hó 25.
Horváth Jlndor
kir. bir. végrehajtó

awwttww»-' »■ *
615 végr. szám 193.

Árverési hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy dr. Lang 

Lajos budabesti ügyvéd által képvi­
selt Nemzetközi Gépkereskedelmi rt. 
végrehajtató részére 758 P 27 f. 
követelés és jár. erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás foganatosítása­
kor végrehajtást szenvedőnél a Pk. 
sz. 16337 1929 végrehajtási jegyző­
könyvben lefoglalt és 33570 P f. 
becsült ingóságokra az árverést 
elrendelem, annak a kielégítésre 
jogosult alap és felülfoglaltatók köve­
telése erejéig Mátéházi pusztán 
alperes lakásán Baján Kültelek III. 
sz. Major-utca sz. alatt leendő 
megtartására határidőül 1931. évi 
szeptember hó IS napjának délután 
3 óráját tűzöm ki azzal, hogy a

végrehajtó közbenjárására kitűzött 
árverést, végrehajtó megjelenése 
nélkül csak akkor tartom meg, ha 
annak megtartását a Te 72. §-a 1.
bek. értelmében az árverés határ­
napja előtti köznapon délután 6 
óráig akár szóban, vagy Írásban 
nálam bejelenti. Hivatalból kitűzött 
árverést pedig végrehajtató közben­
járása nélkül is megtartom, ha az 
összes végrehajtatok és végrehajtást

C .. Q Kűlr9 ex kJ. u>vrx.

értelmében ellenkező kívánságot 
nem nyilvánítanak, mikor a biróilag 
lefoglalt gazdasági gépek, állatok, 
100 q csöves tengeri és egyéb ingó­
ságokat a legtöbbet Ígérőnek kész- 
pénzfizetés mellett, becsáron alul is 
eladom. Felhívom mindazokat, kik 
a befolyandó vételárból a végre­
hajtató követelését megelőző köve­
teléshez jogot tartanak, amennyiben 
korábbi zálogjoguk a végrehajtási 
jegyzőkönyvből ki nem tűnik, igé­
nyüket az árverés megkezdéséig 
nálam Írásban vagy szóval jelent­
sék be.

Baja, 1931. évi augusztus hó 26.
SZEGŐ JÓZSEF 

kir. bir végrehajtó.

Saiát gyártmányú

lótzőrpauimiták
paszirteknők

ölesén kaphatók
UTRY-n á I.

Erzsébet királyné-utca 38. sz.
Telefon : 280.
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VARRÓGÉP
JAVÍTÁS
5ZAKSZ

GYORSAN

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TARS.

Erzsébet királyné-u. 10.

ELADÓ
eietlegbérbeadó
Baján Erzsébet királyné utca 48. 
számú hat szobás fürdőszobával és 
minden szükséges mellékhelyiséggel 
és teljes kényelemmel ellátott csa­
ládi uriház féld hold kerttel és kü­

lön nagy udvarral és

nagy gazdasági magtárral
az egész ház azonnal birtokba ve­
hető. Földbirtokosoknak nagyon cél­
szerű ! Bővebb felvilágosítást nyújt 

Dr. Klein Miklós kir közjegyzőjelölt 
Baja.

Fűzők, haskötők,
melltartók,
harisnyatartók

mérték után és készen

legolcsóbban
kedvező fizetési feltételekkel

Éliásné Jakab Eszti
fflzőkészitönél.
(Uránia mozi mellett)

Nyomatott az .UJ ÉLET*r ,-t. könyvnyomdájában Baján.


